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У статті розглядається зарубіжний досвід підтримки процесу комерціалізації результатів науково-

дослідної діяльності на державному рівні. Визначено, що зусилля іноземних держав спрямовані на 

створення сприятливого інноваційного клімату, зокрема підтримку процесу комерціалізації результатів 

науково-дослідної діяльності. Дослідження зарубіжного досвіду підтвердили, що ефективний процес 

комерціалізації наукових розробок та інноваційного розвитку можливий у разі існування в країні цілісної 

та комплексної науково-інноваційної стратегії, а державна участь є ключовим чинником. 
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ВСТУП 

В сучасних умовах зростає роль державної 

підтримки розвитку науково-дослідної діяльності. Для 

перетворення науково-технічного потенціалу країни в 

пріоритетний ресурс економічного зростання, 

необхідна розробка і реалізація комплексних програм 

з комерціалізації результатів наукових досліджень. 

Світовий досвід переконливо підтверджує, що 

на сьогоднішній день найбільш ефективним способом 

розвитку науково-дослідної сфери, інноваційної 

діяльності, а також просування результатів НДДКР у 

практику є ефективна взаємовигідна комерційна 

взаємодія всіх учасників перетворення наукового 

результату в конкретний ринковий товар. 

Головним і стратегічно важливим учасником 

процесу комерціалізації результатів наукових 

досліджень і розробок є держава, яка розробляє 

стратегічні програми і комплекси заходів щодо 

глобальної та цільової спрямованості розвитку 

наукового та інноваційного потенціалу країни [1].  

Вагомий внесок у розвиток теоретичних та 

прикладних аспектів економіки та управління  НТП 

внесли, а також зазначили суттєву роль держави у 
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процесі комерціалізації результатів науково-дослідної 

діяльності вчені-економісти: Д.М.Черваньов, 

Л.К.Безчасний, Ю.М.Бажал, Г.І.Калитич, Б.А. 

Малицький, В.П.Соловйов, С.В.Валдайцев, 

С.Ю.Глазьєв, П.Н.Завлін, Н.М.Фонштейн, 

Д.І.Кокурін, А.М.Поручник, Н.П.Гончарова, 

А.А.Пересада, В.М.Геєць. Серед зарубіжних 

дослідників слід відзначити роботи Й.Шумпетера, Б. 

Санто, Б. Твісса, Р. Хафмаєра, Б.Лундвалла, С. 

Фрімана, Г. Менша.  

У свою чергу, аналізуючи і оцінюючи позицію 

України, слід зазначити, що в цьому напрямку вона 

відстає від розвинених країн, тому вивчення досвіду 

розробки науково-дослідних проектів у зарубіжних 

країнах та процесу їх комерціалізації дуже важливо. 

До того ж, закордонний досвід застосування різних 

інструментів науково-технічної та інноваційної 

політики дуже повчальний, так як ці країни 

використовують великий арсенал засобів та 

інструментів інноваційного розвитку.  

Постановка завдання. Визначити особливості 

державної підтримки процесу комерціалізації 

науково-дослідних проектів у зарубіжних країнах та 

надати рекомендації щодо застосування іноземного 

досвіду у вітчизняної практиці.  

 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

Існує різноманіття механізмів, за допомогою 

яких в розвинених країнах світу держава бере участь 

у створенні сприятливого інноваційного клімату та 

сприяє комерціалізації результатів науково-дослідної 

діяльності. У цілому, в узагальненому вигляді 

пріоритетні напрями можна розділити на три великі 

групи (рис.1). 
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Рис. 1 Зарубіжний досвід напрямів державної підтримки для створення сприятливого 

інноваційного клімату та сприяння комерціалізації результатів науково-дослідної 

діяльності 

 

Необхідно також відзначити, що в зарубіжних 

країнах абсолютно кожен напрям, застосовуваний 

державою в якості базового, для створення 

сприятливого інноваційного клімату та сприяння 

процесу комерціалізації, включає в себе ряд різних 

способів стимулювання надання певних пільг, (в 

залежності від специфіки рівня розвитку країни та 

інших особливостей), що, по суті, і є вирішальним 

чинником по досягненню найкращих результатів.  

Так, проаналізуємо кожну групу окремо для 

чіткого визначення пріоритетних напрямків 

спрямування загальних зусиль держав, спрямованих 

на потенційний розвиток науково-інноваційної сфери. 

Перша група напрямків державної підтримки 

для створення сприятливого інноваційного клімату 

Перша група, основні напрямки, являє собою 

найбільш ефективний інструмент щодо створення 

сприятливого інноваційного клімату та сприяння 

комерціалізації результатів науково-дослідної 

діяльності. Це обумовлено тим, що в сучасних умовах 

інтенсивного науково-технічного та інноваційного 

розвитку пильна увага приділяється розробці і 

освоєнню нововведень, без яких подальший прогрес у 

суспільстві був би просто неможливий. Виняткову 

важливість розвитку венчурної складової бізнесу 

доводить той факт, що більша частина відкриттів і 

проривів у високотехнологічних областях зроблена за 

рахунок венчурного капіталу і венчурних 

підприємств. Внаслідок цього багато економічно 

розвинені держави, усвідомлюючи важливість 

інноваційних розробок, йдуть по шляху створення 

економічних механізмів, котрі сприяють 

впровадженню у виробництво новітніх досягнень 

НТП. 

Наприклад, у Великобританії для фінансування 

стратегічно важливих наукомістких проектів 

застосовується схема «універсальний виклик», 

відповідно до якої, створюється спеціальний фонд у 

сумі 20 млн. фунтів стерлінгів, що утворюється за 

рахунок коштів бюджету і на таку ж суму за рахунок 

коштів двох благодійних організацій. Університети 

готують бізнес-плани реалізації проектів, в яких 

обґрунтовують можливість отримання з зазначеного 

фонду до 10 млн. фунтів стерлінгів. Рішення про 

розподіл коштів фонду приймає спеціальне журі. На 

початкових етапах розвитку венчурних підприємств 

уряд може брати на себе частину витрат у формі 

надання різних грантів. Гранти можуть видаватися на 

операційні витрати, на оцінку проекту, на пряму 

підтримку керівництва венчурного підприємства.  

В Ізраїлі каталізатором для венчурної індустрії 

стала урядова програма Yozma із загальним обсягом 

фінансування $ 100 млн. Через сім років після 

початку її реалізації в 1993 році в Ізраїлі діяло понад 

100 венчурних фондів, в управлінні у яких 

знаходилося близько $ 10 млрд.  

Створена в рамках програми державна 

інвестиційна компанія Yozma виступала як «фонд 

фондів». Її капітал був вкладений в десять 

новостворених інвестиційних фондів. У кожному 

випадку пакет акцій, що належали уряду, становив не 

більше 40%, що залишало контроль над фондами в 

приватних руках. При цьому інвестовані урядом $ 100 

млн. забезпечили залучення в венчурну індустрію 

близько $ 150 млн. коштів від приватного сектору, які 

і поклали початок багатомільярдним оборотами 

нинішнього венчурного бізнесу Ізраїлю. У сукупності 

це дозволило забезпечити необхідну критичну масу 

венчурного капіталу для інвестицій у передові наукові 

розробки і дослідні проекти. До участі у створенні 

фондів Yozma урядом були запрошені великі 

закордонні фінансові та інвестиційні компанії. Однак 

створювані фонди повинні були управлятися 

ізраїльськими незалежними приватними керуючими 

компаніями. Поєднання цих умов забезпечило 

ефективний трансфер передового досвіду та 

управлінських технологій, якими володіли закордонні 

акціонери фондів Yozma.  

Кінцевими результатами реалізації програми 

Yozma стали різке зростання інноваційної активності 

та розширення експорту високотехнологічної 

продукції з Ізраїлю [2]. 

Як приклад успішних програм підтримки та 

фінансування науково-інноваційної діяльності в США 

НАПРЯМИ ДЕРЖАВНОЇ ПІДТРИМКИ  

Пряма фінансова участь 

держави у вигляді 

фінансування певних проектів 

(наприклад, участь у 

венчурному фінансуванні) або 

організацій (наприклад, малих 

інноваційних фірм) 

Розробка та впровадження 

комплексних програм, які 

орієнтовані на підтримку 

зв'язків між державним і 

приватним сектором у 

науково-інноваційній сфері 

Впровадження програм з 

фінансування створення 

елементів виробничо-

технологічної 

інфраструктури 
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в останні роки можна відзначити програму передових 

технологій (Advanced Technology Program, ATP), мета 

якої - посилення позицій конкурентоспроможних 

американської промисловості.  

Програма стимулювала створення венчурних 

фірм, значно підвищивши віддачу вкладених 

державних і приватних коштів, і сприяла залученню 

приватних інвестицій у промислове освоєння 

технологій.  

У рамках міжвідомчої інноваційної 

дослідницької програми малого бізнесу (Small 

Business Innovation Research) на конкурсній основі 

надаються гранти малим підприємствам для їх 

спільної участі з університетами в програмах 

досліджень і наукових розробок.  

У рамках проекту технологічного 

реінвестування (Technology Reinvestment Project), 

координуються агентством передових дослідницьких 

проектів (Advanced Research Projects Agency) 

міністерства оборони, здійснюється фінансування 

співпраці компаній приватного сектора та 

університетів в області створення нових технологій та 

їх освоєння за допомогою урядів штатів. Мета 

проекту - надання допомоги міністерству оборони в 

закупівлі комерційно розроблених технологій та 

посилення комерціалізації оборонних технологій.  

Слід також відзначити, що на ряду з цим, 

важливим аспектом є те, що уряд зазначених вище 

країн активно підтримує просування наукових ідей у 

виробництво, перш за все шляхом захисту прав 

інтелектуальної власності - часто єдино значущої 

активу в венчурного підприємства. Ця підтримка 

надається, в першу чергу, шляхом швидкого 

оформлення патентів. Також, уряд шляхом створення 

ефективного, але не обтяжливого законодавства 

сприяє ліквідності венчурних підприємств та їх 

виходу на фондовий ринок [3]. 

Друга група напрямків державної підтримки 

для створення сприятливого інноваційного клімату 

В рамках другої групи відображається існуюча 

тенденція зростання зацікавленості у розробці та 

впровадженні комплексних програм, які орієнтовані 

на  підтримку зв'язків між державним і приватним 

сектором у науково-інноваційній сфері. 

Зростаюча необхідність в кооперації являє 

собою об'єктивний процес, зумовлений численними 

чинниками. До числа основних, слід відносити [4]: 

 умови гіперконкуренціі, які змушують 

компанії відмовлятися від вертикальної інтеграції при 

проведенні НДДКР та все в більших масштабах 

переходити до аутсорсингу;  

 збільшення складності технологічних 

продуктів, яке в свою чергу змушує компанії вести 

дослідження з більш широкому колу напрямків, а це, 

певним чином, стає складним робити поодинці; 

 зростання мобільності, як робочої сили, так 

і капіталу. Наукові дослідники та розробники все 

більшою мірою віддають перевагу міняти місце 

роботи в пошуках найкращих умов для творчої 

діяльності. 

При цьому кооперація вигідна обом сторонам, а 

саме: 

 представники компаній отримують доступ 

до нових знань, а університети і наукові організації 

вчаться краще орієнтуватися в запитах ринку; 

 при кооперації відбувається також 

зростання фінансування, оскільки вкладаються, як 

правило, не тільки кошти промисловості, але й 

університетів і держави. Це дає можливість 

реалізовувати більш складні і дорогі дослідження і 

розробки; 

 одночасно знижуються ризики здійснення 

проблематичних проектів; 

 вирішується також кадрове питання - за 

рахунок залучення молодих кадрів у спільні проекти, 

їх навчання через дослідження; 

 співпраця науки і приватного сектору - це 

ще й розширення спектру консультаційних послуг, які 

приносять вигоду, як компанії, так і додаткові 

фінансові ресурси університетам та науковим 

організаціям. 

Таким чином, саме тому, дієвий процес 

комерціалізації наукових розробок, а також процес 

розвитку інноваційної діяльності країни є можливий 

тільки при наявності зв'язків між ключовими його 

учасниками - науковими організаціями і вузами, 

малими фірмами, великою промисловістю. Для 

стимулювання розвитку цих зв'язків у різних країнах 

реалізуються відповідні програми [8].  

Так у США в 1992 році була розпочата 

програма Small Business Technology Transfer - STTR - 

підтримки контрактних робіт державних 

дослідницьких організацій для підприємств малого 

бізнесу. Основною метою програми є розширення 

фінансових можливостей малих компаній для 

створення конкурентоспроможних товарів на базі 

новітніх технологій, а також забезпечення 

додатковими засобами державні науково-дослідні 

організації. Пріоритетною метою програми також є 

створення сприятливих умов для університетів та 

федеральних наукових центрів у просуванні 

розроблених ними високотехнологічних продуктів на 

ринок, з використанням комерційного досвіду 

підприємств малого бізнесу.  

У Гонконзі уряд реалізує Програму підтримки 

інновацій та технологій (The Innovation and 

Technology Support Programme - ITSP), метою якої є 

надання підтримки в реалізації НДДКР, спрямованих 

на інноваційну та технологічну реструктуризацію 

промисловості. Учасниками програми стають, 

головним чином, університети, наукові організації, 

компанії та торгові асоціації. У рамках програми 

створено сім комітетів, що займаються оцінкою 

заявок і подальшим контролем виконання проектів. 

До складу комітетів входять вчені, підприємці, а 

також урядові чиновники. У разі необхідності 

залучаються закордонні експерти. Оцінка і прийняття 

рішення щодо фінансування проектів досліджень і 

розробок проводиться з використанням наступних 

критеріїв: проекти повинні вносити істотний внесок в 

інноваційну та технологічну реструктуризацію 

промисловості Гонконгу; результати проекту повинні 

бути застосовні в одній або кількох галузях 

промисловості, а не тільки в окремо взятій компанії. 
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Нарешті, проект повинен мати очевидні технологічні 

гідності.  

Ще одна програма подібного роду - Програма 

співробітництва університетів з промисловістю (The 

University-Industry Collaboration Programme - UICP). 

Метою програми є співфінансування проектів 

НДДКР, що проводяться приватними компаніями у 

співпраці з університетами. Це сприяє залученню 

інвестицій приватного сектора в дослідження і 

розробки. При цьому фінансування з боку держави та 

промисловості є паритетним, і одночасно приватний 

сектор одержує можливість використовувати знання і 

ресурси університетів.  

Інноваційно-орієнтовані дослідні програми в 

Нідерландах субсидуються міністерством у справах 

економіки. Метою такого субсидування була 

необхідність направити результати фундаментальних 

досліджень в науково-дослідних інститутах та 

університетах на задоволення стратегічних потреб 

бізнес-сектору. Державні НДІ та університети 

отримують гранти. Крім того, використовуються 

фонди конкурсного субсидування, одним з яких є 

нідерландська організація з наукових досліджень 

(NWO), яка фінансується переважно Міністерством 

освіти і науки.  

При цьому, передбачається важлива вимога до 

будь-якої інноваційно-орієнтованої дослідницької 

програми - зацікавленість промисловості в певної 

технологічної області. Компанії отримують всю 

необхідну інформацію про наукові досягнення через 

керівний комітет кожного наукового проекту і мають 

можливість коригувати напрямок досліджень [5].  

Таким чином, за допомогою механізму 

інноваційно орієнтованих дослідницьких програм 

здійснюється плавний перехід від науки до 

промисловості, стимулювання розвитку нових 

високотехнологічних галузей промисловості з 

урахуванням важливості створення базових умов для 

досягнення цієї мети.  

Для Великобританії показовий підхід, який 

виражається у використанні системи понижувальних 

податків на НДДКР для розвитку наукових 

досліджень, що проводяться компаніями у співпраці з 

державними університетами та бізнес-школами, що 

має своїм результатом здійснення податкового 

стимулювання НДДКР у країнах ОЕСD (Організація 

економічного співробітництва та розвитку).  

Досить простий, прозорий і ефективний 

механізм кредитування НДДКР у Великобританії з 

урахуванням досліджень світової практики 

податкового стимулювання НДДКР посідає провідне 

місце.  

У Російській Федерації потенційно-дієвою в 

аспекті підтримки зв'язків між державним і 

приватним сектором є програма реформування 

наукового, науково-технічного та інноваційного 

потенціалу, проведена в 2009 році.  

Так, до прийняття дієвих заходів з 

реформування, у РФ більшість наукових розробок і 

досліджень створювалося за рахунок бюджетних 

коштів науковими та освітніми організаціями, що 

мають організаційно-правову форму бюджетної 

установи або установи державної академії наук. Дані 

наукові та освітні організації в силу суворо цільового 

характеру фінансування і суворо обмеженою 

правоздатності не мали можливості самостійно 

здійснити практичне застосування (впровадження) 

результатів наукових розробок і досліджень, а також 

були позбавлені можливості створити працююче 

господарське товариство, яке змогло б здійснювати 

практичне застосування (впровадження) відповідні 

результати розробок, що, по суті, до недавнього часу, 

впливало на науковий потенціал країни виключно в 

негативному аспекті, практично підкреслюючи його 

деградуючої стан. Уряд РФ прийняв і затвердив 

закон, що надає бюджетним науковим установам (у 

тому числі створеним державними академіями наук), 

а також вищим навчальним закладам, що є 

бюджетними установами, право без згоди власника їх 

майна бути засновниками (у тому числі спільно з 

іншими особами) господарських товариств, діяльність 

яких полягає в практичному застосуванні 

(впровадженні) результатів інтелектуальної 

діяльності, виключні права на які належать даними 

науковим установам.  

Іншими словами, реалізація наукових і 

дослідницьких розробок вищого навчального закладу 

здійснюється шляхом створення підприємства спільно 

з комерційною структурою. При цьому заставою 

доброчесної співпраці є вкладення інтелектуальної 

власності, захищеної патентом, свідоцтвом, як 

статутного капіталу, з уступкою прав за ліцензійним 

договором. 

Таким чином, завдяки прийнятому закону 

комерціалізація наукових розробок і досліджень в РФ 

переходять на якісно новий рівень, в силу того, що він 

дозволяє з'єднати науку з практикою, більш 

ефективно впроваджувати у виробництво новітні 

технології, багато з яких не мають аналогів за 

кордоном, а також працевлаштувати молодих 

фахівців [7]. 

 Третя група напрямків державної підтримки 

для створення сприятливого інноваційного клімату 

Впровадження програм з фінансування 

створення елементів виробничо-технологічної 

інфраструктури - є цільовою спрямованістю третьої 

групи. 

За своєю структурою технологічний парк – це 

форма територіальної інтеграції науки, освіти й 

виробництва у вигляді об’єднання наукових 

організацій, проектно-конструкторських бюро, 

виробничих підприємств, що створюються з метою 

прискорення розробки й застосування досягнень 

науки. В свою чергу, інкубатор технологій - це 

наукомістке підприємство, тісно пов'язане з 

університетом, науково-технологічним парком або 

інноваційним центром, призначене для 

обслуговування і «вирощування» нових фірм, надання 

їм допомоги у виживанні та успішної діяльності на 

ранній стадії їх розвитку, коли вони можуть 

здійснювати фатальні для них помилки. 

Іноді непросто провести грань, що відокремлює 

інкубатор від технопарку, і тим не менш, відмінності 

між ними є:  
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 бізнес-інкубатори підтримують винятково 

знову створювані і знаходяться на ранній стадії 

розвитку фірми; 

 політика постійного оновлення клієнтів в 

інкубаторах дотримується жорсткіше, ніж у 

технопарках; 

 вони підтримують не тільки фірми високих 

технологій, але і малий бізнес самого широко спектру 

діяльності (так званий нетехнологічний бізнес); 

 інкубатори, як правило, не мають землі, а, 

отже, не займаються такою діяльністю, як здача в 

оренду ділянок і приміщень.; 

 стартові можливості технопарків та бізнес-

інкубаторів істотно відрізняються.  

По при те, головна перевага інкубатора для 

підприємців-початківців, які найчастіше зазнають 

фінансові труднощі, полягає в тому, що інкубатори 

надають їм «дах над головою» на пільгових умовах, за 

цінами нижче ринкових (принаймні, на перших 

порах).  

У цілому, інкубатори є ефективним 

інструментом створення малих компаній і робочих 

місць, а також сприяють співпраці промислових 

підприємств та навчальних закладів. Більш того, 

інкубатори стимулюють комерціалізацію нових 

технологій і покращують імідж регіону, в якому вони 

діють [9]. 

Наприклад, у Швеції є досвід створення так 

званих «внутрішніх» інкубаторів, які створюються 

великою компанією для стимулювання інновацій.  

У Фінляндії розвинена співпраця інкубаторів з 

діючими компаніями: інкубатори сприяють 

формуванню нових служб та субпідрядних відносин у 

регіоні й найчастіше створюються саме на базі 

конкретного промислового сектора.  

У Італії можна виділити зацікавленість великих 

компаній у збільшенні кількості інкубаторів. Метою є 

доступ до нових технологій, розробленим в 

інкубаторі, а також відокремлення малих підприємств 

і перехід в них частини співробітників.  

У Північній Америці більшість інкубаторів 

створені за підтримки університетів, органів 

місцевого самоврядування або організаціями, які 

займаються економічним розвитком. Те ж саме можна 

сказати і про інкубаторах Великобританії, Австралії 

та інших країн.  

У західних країнах інноваційні центри 

відіграють важливу роль в інфраструктурі науки і 

технологій. У більшості країн інноваційні центри 

створені для поліпшення взаємодії між науково-

технічним сектором і ринком, а також для створення 

нових можливостей для фінансування науково-

технічної діяльності. Інноваційні центри 

розглядаються як один з найбільш важливих і 

найбільш успішних інструментів в умовах виникає 

інтерес до науково-технічної політики, орієнтованої 

на механізми розповсюдження.  

Інноваційні центри займають положення між 

виробниками науково-технічної продукції і 

промисловістю в основному, малими та середніми 

підприємствами. Таке положення дає їм можливість 

грати інтерактивну роль, а саме, постачати нові 

технології потенційним користувачам і інформувати 

дослідні інститути про потреби і запити підприємств. 

Таким чином, стратегічний курс інноваційними 

центрів, заснований на їх потенційної здатності 

підтримувати інноваційних процес, прискорюючи 

необхідну обмін технологіями та інформації між 

різними компонентами науково-технічної 

інфраструктури. Крім цього, інноваційні центри 

також відіграють важливу роль у подоланні 

природних незгоду і бар'єрів які завжди будуть 

існувати між дослідниками та підприємцями. 

Французька мережа інноваційних центрів також 

займається трансфертом і поширенням технологій, 

хоча ця діяльність зосереджена на найбільш 

розвиненої частини ринку (компаніях, зайнятих 

розробкою технологій.) В цілому, інноваційні центри 

у Франції мають галузеву орієнтацію. За великим 

рахунком, у цій країні, науково-технічна політика 

спрямована на зближення підприємств і 

дослідницьких інститутів і створення умов для 

організації доступу малих та середніх підприємств до 

технічних знань. 

У Німеччині відсутня централізована мережа 

інноваційних центрів. Кожен регіон має власну 

структуру і навіть усередині одного регіону можливе 

існування кількох організації, що займаються 

просуванням інновації. Тим не менше, німецькі 

інноваційні центри більш-менш єдині у своїй 

зосередженості на компаніях, що орієнтуються на 

використання технологій підтримуючи початківці 

компанії всім спектром своїх послуг. 

Підтримка інноваційної діяльності в 

Нідерландах організована через сильно 

централізовану мережу інноваційних центрів, яка 

фінансується національним урядом. Всередині цієї 

мережі є добре розвинена система інформаційного 

обміну. Увага голландських інноваційних центрів, в 

основному, зосереджена на допомозі «повільно 

сприйнятливим споживачам технологій», замість 

активних в галузі застосування технологій МСП. 

Інноваційні центри в Нідерландах відіграють більш-

менш направляючу роль в різного роду регіональних 

ініціативах. 

 

ВИСНОВКИ 

 

Аналіз міжнародного досвіду показує, що 

ефективний процес комерціалізації наукових 

розробок та інноваційного розвитку можливий у разі 

існування в країні цілісної та комплексної науково-

інноваційної стратегії, а державна участь є ключовим 

чинником. Так до числа принципових особливостей 

комерціалізації за кордоном слід відносити:  

 підтримка інноваційної діяльності 

здійснюється на всіх її стадіях (від виконання 

науково-дослідної роботи до реалізації технологічної 

продукції (послуг)); 

 глобальна підтримка науково-інноваційної 

сфери здійснюється з урахуванням регіональних 

особливостей і державних пріоритетів; 
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 кожна зі стадій розвитку і перетворення 

знань отримує фінансову, консультаційну, 

інформаційну та інші види підтримки; 

 велика увага приділяється програмам, що 

переводять результати досліджень та розробок у 

стадію комерційного програми; 

 значна увага приділяється комплексними 

програмами підтримки початківців технологічних 

компаній; 

 держава активно підтримує розвиток 

зв'язків науки з приватним сектором.  

На підставі всього викладено, на наш погляд 

необхідно відзначити, що в рамках нашої держави, 

процес комерціалізації може досягти максимально-

ефективного розвитку тільки за умови впровадження 

багатоаспектної політики, яка буде орієнтована на 

комплексну програму. При цьому вона повинна 

враховувати «специфічність» реального 

функціонування і потенційних можливостей розвитку 

науково-інноваційної сфери. Зокрема, об'єктивний 

стан розвитку венчурного фінансування в країні, 

відсутність повноцінних зв'язків між державним і 

приватним сектором у науково-інноваційній сфері, а 

також проблематичний розвиток виробничо-

технологічної інфраструктури. 

На наш погляд, рівень венчурного 

фінансування слід розвивати за рахунок співпраці з 

міжнародними партнерами. Саме це дозволить  

сформувати та побудувати найбільш ефективний та 

дієвий механізм з реалізації та впровадження у 

реальність найбільш актуальних інноваційних 

проектів, за допомогою яких, розвиток інноваційної  

сфери нашої держави стане якісно новим.  

В свою чергу, відсутність повноцінних зв'язків 

між державним і приватним сектором у науково-

інноваційній сфері повинна бути ліквідована за 

рахунок поступового реформування існуючих 

програм та заходів, які,  за великим рахунком, не 

носять систематичного характеру, що призводить до 

розбалансованості  та хаотичному функціонуванню 

науково-інноваційного клімату. 

Існування технопарків та інноваційних центрів 

у нашій державі, як показує практика, не можливо 

назвати ефективним та успішним. Безумовно, це 

пов’язано з багатьма факторами, проте, це говорить 

про необхідність переорієнтувати осмислення 

значимості та важливості елементів виробничо-

технологічної інфраструктури на сьогоднішньому 

етапі розвитку світового науково-технічного 

прогресу.  

Саме з цього, слід зазначити, що практика 

інших країн заслуговує на увагу, але не буквального 

копіювання. Використання зарубіжного досвіду 

державної підтримки для створення сприятливого 

інноваційного клімату та сприяння комерціалізації 

результатів науково-дослідної діяльності має 

відбуватися з урахуванням особливостей вітчизняної 

економіки.
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